

管理精细化 保持“高颜值” 中央公园积极打造 校外文明实践基地

本报讯(记者 张铮 通讯员 鲁亚非)“通过这次文明实践活动,我对‘文明之风’这个词语有了更深刻的理解。”3月25日下午,到中央公园参与文明实践活动的中学生胡哲楠开心地说。

当日下午,市一中、市健康路小学等学校的部分师生来到中央公园,参与文明实践活动。他们在中央公园综合管理办公室工作人员的引导下,有的捡拾垃圾,有的擦洗围栏……随后,中央公园的工作人员还带领学生们开展科普教育,对公园中各类植物的特性进行讲解。

中央公园打造校外文明实践基地,是为中小學生提供文明实践场所的一项积极举措。中央公园安排专业技术人员指导学生们进行文明宣讲实践活动。

同时,中央公园按照“一条园路、两边风景、三季有花、四季皆美”的要求,开展补绿增绿全覆盖行动。目前,中央公园因地制宜更新种植宿根花卉610平方米,累计提升绿化面积5200平方米,并对不同植物采取科学修剪,实现了草坪绿篱平整、树形整齐美观、植物生长旺盛,营造了层次分明、造型优美的园林景观效果。

下一步,中央公园将继续把校外文明实践基地打造好,进一步提升中央公园精细化管护水平,守护干净整洁、景观优美、服务贴心的游园环境。



果树排成行 家家庭院美

我市大力推进“果树进村”美化乡村环境

本报讯(记者 黄增瑞)3月20日,在襄城县山头店镇下黄村,一场热火朝天的植树增绿活动正在如火如荼地进行。驻村“第一书记”时许生和村干部带领村民们将800多棵黄桃树苗修剪得整整齐齐。

果树进村,家园更美。前不久,时许生通过协调市林业主管部门,为该村免费提供了800棵特色果苗,以此美化乡村环境。

3月23日,记者从许昌市绿化委员会了解到,根据《许昌市果树进村工作实施意见》,自2019年冬季开始,我市在适合种植果树的行政村或社区,大力开展“果树进村”工作,探索各具特色、花果飘香、产业兴旺、生态宜居的乡村振兴“许昌路径”,按照“一村一品、各具特色”“集中连片、规模发展”的原则,在充分尊重民意的基础上,根据不同地理位置、村落状况、生态环境,优先选择适合本地种植的乡土果树,以此提升全市乡村绿化档次和水平。如今,全市已经涌现出一批成效显著的示范村。

“自去年人居环境整治活动开展以来,我们结合社区实际,通过危房拆除,填埋荒坑后栽种果树,进行环境整治,社区面貌焕然一新。整治过的土地有的被个人承包,有的被打造成果园、游园,在增加集体收入的同时又美化了社区环境。”建安区苏桥镇程庄社区党支部书记程国武说,如今,“果树排成行、家家庭院美”已成为建安区苏桥镇多个社区的真实写照。

认真学习贯彻党的二十大精神

我市中心城区园林绿化“热度”不减、“速度”加快

不负春光点新绿 添彩生态新画卷

目前已开工57个项目,开工率达80%

本报讯(记者 张铮 通讯员 田华)半粉梅花染春色,绿意和风绕莲城。3月24日,记者从市园林绿化中心了解到,我市2023年中心城区园林绿化项目掀起开工热潮,目前已开工57个项目,开工率达80%。

当日上午,在市区不少道路上,园林工人进行乔灌木种植、浇水施肥、支护修剪、场地清理等工作,他们忙碌的身影不断穿梭在各个绿化工程项目中。

绿化环境是城市形象的重要窗

口,也是一座城市建设高品质的体现。今年,市区两级园林部门及早谋划,实施中心城区园林绿化项目六大类62项,新增绿道18.85公里、立体绿化10公里,投资概算12927.6万元。

中心城区园林绿化项目严格按照科学规划、生态优先、便民亲民、疏密与提升相结合、绿化与彩化相结合、向空间扩绿的原则,围绕园林绿化建设景观化、适量化、效益化,推进全市园林绿化增量提质。

为确保2023年中心城区园林绿化项目建设“热度”不减、“速度”加快,市园林绿化中心对已开工项目要求责任单位根据工程进度,安排专人驻扎现场,做到“工程一天不结束,人员一天不离场”,确保3月底项目建设大头落地。

下一步,市园林绿化中心将组织专业技术人员,持续加强对中心城区园林绿化项目的督查指导力度,督促责任单位加快工程施工进度,确保工程建设质量。

追寻先辈足迹 探访红色基因

“许昌连”官兵代表来许昌

本报讯(记者 黄增瑞 文/图)在清明节即将到来之际,为追寻先辈足迹,探访红色基因,3月24日,从江苏镇江来到“第二故乡”许昌的“许昌连”官兵代表,先后走进许昌市规划展览馆、许昌市烈士陵园革命烈士纪念馆、杨根思部队“杨根思连”连史馆参观。

3月24日上午,“许昌连”官兵代表首先来到许昌市规划展览馆,通过这个“窗口”了解许昌市现在与未来的发展。

在许昌市烈士陵园革命烈士纪念馆,当“许昌连”官兵代表看到当年解放许昌时一张张“许昌连”留下的老照片,听着影音系统官兵冲杀的“呐喊”以及枪炮的“轰鸣”,他们仿佛一起回到了76年前。

当天下午,“许昌连”官兵代表来到许昌市退役军人事务局,为该局党员干部职工工作国防教育专题报告。报告会上,“许昌连”指导员袁鑫强以“许昌连连队史”为主题,讲述了连队在奋斗历程中形成的神速突击、顽强制胜的战斗精神,永远听党话、坚定跟党走的坚定信念,凝聚力量、奋进强军的使命担当,让与会者备受鼓舞。

随后,“许昌连”官兵代表又来到杨根思部队“杨根思连”参观了连史馆。



“许昌连”官兵代表在许昌烈士陵园革命烈士纪念馆参观

“我们这次来许昌就是为了追寻先辈足迹,看看前辈们战斗过的地方,探访连队红色基因,接受革命传统教育。”“许昌连”指导员袁鑫强说,这是他第一次到许昌,在这里他感受到了许昌人拥

军爱军的热情。回到连队后,他将根据这次“省亲”所见所闻,为全连官兵进行一次思想政治教育,鼓励全连官兵为国防事业再立新功。

线上线下有机融合 全面拓宽联办渠道 我市实现“水电气暖信”一网联办

本报讯(记者 冯子建)“现在,水、电、气、暖等实现了一网联办,一次就能办完需要缴纳的各种生活费,非常方便。”3月27日,在许昌市民之家顺利办完水电费缴纳的刘建伟高兴地说。

刘建伟体验到的“水电气暖信”联办服务,是许昌市优化营商环境、推进“水电气暖信”联办服务再升级带来的红利。随着该项业务开展,许昌市也成为全省首批在政务平台、“网上国网”App同时实现“水电气暖信报装”联办的城市。

今年以来,我市联合供电、供水、供气、供暖和通信等单位,通过整合公共服务资源,建立健全“水电气暖信”线上联办服务机制,进一步优化办理流程,以数据互联互通推动政务服务流程再造,在推进“水电气暖信报装”网上材料零提交基础上,进一步拓宽联办渠道,在“网上国网”App新增办理入口,让企业在申请办电同时,自主勾选是否同时发起水、气、暖、信等其他公共服务报装,打破了以往供水、供气、供暖、通信等各单位独立运作模式。

“企业线上可通过‘网上国网’App等渠道实现业务联办,线下可通过‘水电气暖信报装一件事’综合受理窗口申办相关业务,实现了减环节、优流程、压时限、提效率的多维优化,进一步助力市政公用事项再提速,公共服务更全面。”市政数局局长马红伟说,下一步,他们将切实发挥水、电、气、暖、信联办功能应用,推进线上线下有机融合,让人民群众真正享受到便捷高效的服务,切实提升企业及群众办事便利度和获得感。